

МИНИСТЕРСТВО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ

22 декабря 2016 года

г. Чита

№ 4/1

О состоянии работы по развитию Физической культуры и спорта в муниципальном районе «Александрово-Заводский район».

В соответствии с планом работы Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края на 2016 год был направлен запрос по реализации основных направлений Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года в муниципальном районе «Александрово-Заводский район».

Согласно информации, представленной специалистом физической культуры и спорта муниципального района «Александрово-Заводский район» Казанцева Сергея Михайловича, коллегия Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края отмечает: в последние годы в муниципальном районе «Александрово-Заводский район» наблюдается ухудшение состояния здоровья населения, в том числе детей, подростков и молодежи. Острота социально-экономических проблем все более усиливает проникновение в молодежную среду наркомании, табакокурения, употребления спиртных напитков. Кроме того, о необходимости вмешательства государства в вопросы воспитания потребности в занятиях физической культурой у различных категорий населения свидетельствует социально-демографическая (медицинская) статистика. Показатели здоровья и физической подготовки детей, молодежи, призывников, количество курильщиков в Российской Федерации, рост алкоголизма и наркомании говорят об остроте проблемы развития массового спорта. Врачами-специалистами ГУЗ «Александрово-Заводская центральная районная больница» низкая физическая активность указывается как одна из основных причин хронических сердечно-сосудистых и ряда других заболеваний населения района.

Физическая культура и спорт являются важнейшими средствами укрепления здоровья населения, профилактики в молодежной среде правонарушений, преступности и распространения наркомании. Понимание этой важной задачи обуславливает многообразие направлений и форм работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном районе «Александрово-Заводский район». За последние годы в сфере физической культуры и спорта наметились позитивные изменения. Предпринимаются определенные меры в плане привлечения внимания населения к укреплению своего здоровья. Вместе с тем многие проблемы в данной сфере остаются нерешенными.

Статистика свидетельствует, что в настоящее время Александрово-Заводский район значительно отстает по показателю регулярных занятий физической культурой от краевого и федерального уровней. Основной целевой индикатор Программы - удельный вес населения муниципального района «Александрово-Заводский район», систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения на 1 января 2016 года составил 12,9 %,

численность занимающихся на постоянной основе составила 1050 человека, из них 473-учащиеся общеобразовательных школ. Тогда как аналогичный показатель по Забайкальскому краю – 20,2 %, в Российской Федерации – 22,5 %.

Основными факторами, влияющими на долю населения, постоянно занимающегося спортом в районе являются: обеспеченность современными спортивными сооружениями, их состояние, работа спортивных обществ, школ, кружков, секций, общественных организаций, наличие необходимых условий для их работы, а также количество профессиональных работников в сфере физической культуры и спорта, их профессиональный уровень и заработка плата.

На территории района в сфере физической культуры и спорта работает муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей: МОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа работают отделения мини-футбол, баскетбол, волейбол, тяжелая атлетика. Хорошие результаты на протяжении многих лет показывают воспитанники отделения тяжелой атлетики, среди которых есть победители и призеры первенства Забайкальского края по программам первого спортивного разряда и кандидатов в мастера спорта.

Несмотря на некоторые достижения, в районе отмечается недостаточное участие спортсменов района в зональных и краевых спортивных мероприятиях. Дальнейшему процессу подготовки спортивного резерва и спортсменов высоких разрядов препятствует состояние материально-технической базы, недостаток спортивных сооружений и спортивного инвентаря. По данным 2015 года в районе работает 21 штатных работников физической культуры.

В районе на 1 января 2016 года действует 24 спортивных сооружений, в т.ч. 10 плоскостных сооружений, 8 спортивных залов, из которых только 4 зала соответствуют требованиям и 6 других спортивных сооружений. Обеспеченность спортивными сооружениями в районе составляет: спортивными залами – 26,6 %, плоскостными сооружениями – 66 %. Из общего числа спортивных сооружений порядка 80 - 90% морально и физически изношены, не отвечают современным условиям и требуют полной реконструкции. В большинстве сельских поселений спортивные сооружения имеются только при образовательных учреждениях и, в связи с небольшим количеством учащихся и населения, мало загружены и находятся в запущенном состоянии. Тогда как, в районном центре остро ощущается недостаток спортивных сооружений, особенно спортивных залов. Так, в Александрово-Заводской СОШ нет спортивного зала и школа занимается в спортивном зале ДЮСШ.

Возможность регулярно заниматься физической культурой и спортом, участие в спортивных соревнованиях определяет для многих инвалидов новые жизненные цели, способствует формированию нового взгляда на свои возможности. В Александрово-Заводском районе в связи с отсутствием общественной организации инвалидов и условий для занятий, доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 0 %, в Забайкальском крае 7,2 %.

Таким образом, основными проблемами развития сферы физической культуры и спорта в районе можно считать:

- низкий уровень обеспеченности спортивными залами и большую степень их изношенности, аварийное состояние плоскостных спортивных сооружений и несоответствие их современным требованиям;

- недостаточную материально-техническую базу спортивных учреждений;
- ориентацию населения на пассивные виды отдыха и досуга;

- слабую координацию заинтересованных ведомств в процессе формирования здорового образа жизни;

- недостаточное бюджетное финансирование.

Приоритетными направлениями развития физической культуры и спорта в Забайкальском крае в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2020 года, утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 26 декабря 2013 года №586, являются:

- развитие учреждений физкультурно-спортивной направленности;

- развитие детско-юношеского спорта;

- развитие физкультурно-оздоровительной деятельности среди взрослого населения;

- создание условий для физкультурно-оздоровительных занятий инвалидов, реабилитация и социальная адаптация инвалидов посредством физической культуры и спорта;

- содействие развитию физической активности различных категорий и групп населения, занятию новыми видами спорта, национальными видами спорта;

- стимулирование работодателей к созданию условий для физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, а также пропаганда здорового образа жизни среди работников;

- создание условий для роста спортивных достижений;

- укрепление и развитие материально-технической базы, приведение материально-технической базы и инфраструктуры в соответствие с задачами развития массового спорта и детско-юношеского спорта;

- совершенствование кадрового обеспечения в сфере физической культуры и спорта, в том числе через повышение квалификации специалистов, создание благоприятных условий для работы молодых специалистов в сфере физической культуры и спорта Забайкальского края;

- пропаганда ценностей физической культуры и спорта и популяризация здорового образа жизни, физической культуры и спорта в образовательных учреждениях, по месту жительства, в том числе через поддержку проектов по развитию физической культуры и спорта в средствах массовой информации, через поддержку общественных организаций физкультурно-спортивной направленности и федераций по видам спорта;

- привлечение частных инвесторов к поддержке спортивных школ и команд;

- внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) в Забайкальском крае.

Актуальными эти направления являются и в муниципальном районе «Александрово-Заводский район»

Целью Программы развития физической культуры и спорта является создание условий для укрепления здоровья населения муниципального района «Александрово-Заводский район» путем развития и популяризации массовой физической культуры и спорта, создания условий для развития детского спорта, строительства новых, капитального ремонта и реконструкции имеющихся спортивных сооружений и совершенствования материально-технической базы.

Основными задачами в области развития физической культуры и спорта района являются:

- привлечение населения к активному отдыху и спорту через проведение физкультурно-спортивных мероприятий, активизацию деятельности

общественных, физкультурно-спортивных организаций, пропаганду здорового образа жизни как среди детей и подростков, так и среди взрослого населения через создание постоянно действующей информационно-пропагандистской и просветительно-образовательной системы, направленной на формирование здорового образа жизни населения;

- обеспечение успешного выступления спортсменов и спортивных команд района на межрайонных и краевых спортивных соревнованиях, создание условий для подготовки спортивного резерва;

- строительство, реконструкция и ремонт спортивных сооружений.

Коллегия Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края решила:

Доклад «О реализации основных направлений Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года в Александрово-Заводском районе» перенесен на очередное заседание коллегии 22 декабря 2016 года.

1. Признать работу по развитию физической культуры и спорта в муниципальном районе «Александрово-Заводский район» - удовлетворительной.

2. Рекомендовать руководителю администрации муниципального района «Александрово-Заводский район» С.С. Безъязыкову:

2.1. Активизировать работу для достижения планируемых показателей в муниципальном районе «Александрово-Заводский район» согласно Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года.

2.2. Рассмотреть возможность введения ставки преподавателя по адаптивной физической культуре, либо переквалификации уже имеющихся специалистов.

2.3. Рассмотреть возможность создания общественной организации инвалидов муниципального района «Александрово-Заводский район».

2.4. Рассмотреть возможность реконструкции и оснащение имеющихся объектов физкультурно-спортивной направленности, для занятия инвалидами физической культурой и спортом в рамках Государственной программы «Доступная среда».

2.5. Рассмотреть возможность введения ставок инструкторов по спорту для работы с населением по месту жительства, в поселениях района.

2.6. Активизировать работу по вовлечению в систематические занятия физической культурой и спортом лиц пожилого возраста.

2.7. Наладить сотрудничество с Советом Ветеранов, Обществом пенсионеров и инвалидов.

2.8. Рассмотреть возможность полного и своевременного финансирования мероприятий комплексной программы социально-экономического развития до 2020 года по разделу «Физическая культура».

2.9. Представить в срок до 15 мая 2017 года информацию об исполнении решения коллегии.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Серёдкина А.К. начальника отдела спортивно-массовой и организационной работы министра физической культуры и спорта Забайкальского края.

Председатель Коллегии

А.К. Середкин